



ПРЕСС-РЕЛИЗ

20.07.2022 г. № 61

О развитии промышленного производства в Амурской области

Промышленное производство Амурской области обусловлено географическим положением и геологическим строением недр области. Наличие большого гидропотенциала предопределило строительство на территории области гидроэлектростанций, то есть развитие энергетики, а наличие разнообразных полезных ископаемых, в первую очередь, золота и угля, привело к развитию добычи полезных ископаемых. Обрабатывающие производства в области исторически сложились как обслуживающие нужды золотодобытчиков, шахтеров, лесозаготовителей, сельхозпроизводителей.

Промышленное производство Амурской области занимает одну из ведущих позиций в хозяйственном комплексе региона. За 2020 год промышленными предприятиями произведено 106,9 млрд. рублей валовой добавленной стоимости, что составляет 23,8% от ВРП области, в 2019 году – 80,4 млрд. рублей (20,3%). Рост удельного веса валовой добавленной стоимости промышленного производства в ВРП области произошел за счёт деятельности по добыче полезных ископаемых.

По сравнению с 2019 годом выросла доля добавленной стоимости: в добыче полезных ископаемых на 3,5%, в электроэнергетике - на 0,1%, снизилась в обрабатывающем производстве на 0,2%. В структуре валовой добавленной стоимости промышленного производства наибольший удельный вес принадлежал добывающим предприятиям – 64,0%, в 2019 году – 57,5%.

Рост производства, как правило, приводит к увеличению спроса на рабочую силу и соответственно уменьшению безработицы.

Промышленный комплекс области насчитывает порядка 1700 предприятий. На промышленных предприятиях работало 47 тысяч человек, или 17% от общего числа работающих во всех организациях области, причем по сравнению с прошлым годом численность увеличилась на 9,4%. Из общей численности работающих 35% трудилось в электроэнергетике; 31% - в добыче полезных ископаемых; 28% - в обрабатывающих производствах.

Среднемесячная заработная плата работников промышленных предприятий составила 66 тысяч рублей, что выше среднеобластной (на 4,6%).

Один из важнейших индикаторов, характеризующих состояние промышленности – индекс промышленного производства.

За январь-май текущего года наблюдался рост объемов промышленного производства, индекс производства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 108,2%, отгружено продукции промышленными предприятиями на сумму 81 млрд. рублей.

Рост производства отмечен во всех промышленных видах деятельности.

Наибольший удельный вес (около 50%) в структуре отгруженной продукции занимает добыча полезных ископаемых. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых на сумму 39 млрд. рублей, индекс производства составил 103,8%. По сравнению с январем-маем 2021 года немного уменьшилась добыча золота, увеличилась добыча серебра на 8%, угля - на 9%.

В результате реализации крупных строительных проектов: строительство газопровода «Сила Сибири»; Амурского газоперерабатывающего завода; строительство второй очереди космодрома «Восточный»; строительство мостов через реки Амур и Зея, строительство дорог, повысился спрос на прочие виды полезных ископаемых (песок, гравий, щебень и т.д.) и соответственно увеличилась добыча на 80%.

Высоких производственных показателей достигли и энергетики Приамурья: в январе-мае 2022 года индекс производства составил 107,7%, выработано 8 млрд. кВтч электроэнергии, или 110% к уровню январю-мая 2021г., 5,4 млн.Гкал тепловой энергии, отгружено продукции и оказано услуг на 19 млрд.рублей, что составило 0,6% объема отгруженной продукции энергетического комплекса России и 9,6% в ДВФО.

Накопленный технологический, научный и кадровый потенциал, устойчивое финансовое положение, активная инвестиционная политика в энергетическом комплексе являются залогом сохранения его ключевой роли в экономике области.

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-мае 2022 года на сумму 22 млрд. рублей, индекс производства составил 116,5%. Основной удельный вес в структуре отгруженной продукции обрабатывающих производств занимает производство пищевых продуктов, далее – ремонт и монтаж машин и оборудования, производство прочей неметаллической минеральной продукции, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования.

На положительный вклад в динамику обрабатывающей промышленности повлияло производство следующих видов продукции:

- строительного кирпича на 23,2%;
- изделий строительных сборных из бетона и цемента на 34%;
- конструкций из черных металлов на 98,5%;
- оборудования для добычи полезных ископаемых и строительства на 2%;
- ремонта и технического обслуживания локомотивов и подвижного железнодорожного состава на 29,8%;
- ящиков и коробок из гофрированной бумаги или гофрированного картона в 12 раз.

В Амурской области действуют более 40 предприятий (из них крупных и средних – 7) по производству различных стройматериалов, в том числе несколько

компаний, заводов и цехов по производству железобетонных конструкций, кирпича, нерудных и теплоизоляционных материалов.

Индекс производства пищевых продуктов по сравнению с январем-маем 2021 года увеличился на 3,3%. Отмечен рост в производстве соевого масла на 60%, молока на 11,5%, крупы на 29,8%. Продолжается развитие перерабатывающих мощностей и техническое перевооружение обрабатывающих производств. Использование инновационных технологий наблюдалось в производстве пищевых продуктов, что позволяет расширить рынки сбыта и увеличить объемы производства и повысить конкурентоспособность продукции.

Благовещенским молочным комбинатом установлена новая линия по упаковке продукции «Пэт-бутылка», которая значительно улучшает качество и срок хранения продукции. На предприятии постоянно расширяется номенклатура выпускаемой продукции (сыры: кавказский, чечил, моцарелла «Чильеджина» в воде, ряженка фруктовая, творог с фруктами). Выбирая ассортимент, молочный комбинат сделал ставку на «живые» продукты, приготовленные на основе живых бактерий, основная задача которых - восстанавливать защитную микрофлору человека. Это замечательные продукты функционального (здорового) питания: «Бифидок», «Бифилайф», «Иммунолакт».